



激情柔巴 相约里约



A6

第31届夏季奥运会专刊

惊心动魄的险胜

孟苏平夺女子举重 75 公斤以上级金牌



一场“意料中的轻松大胜”居然变成了“惊心动魄的险胜”，这一幕发生在 14 日进行的里约奥运会女子举重 75 公斤以上级比赛中。过于紧张的孟苏平只举起 307 公斤的总成绩，这比她平时的训练和比赛成绩差了不少。好在对手并不强大，孟苏平还是以 1 公斤的优势，为中国女举拿到第三枚金牌，这也是中国举重队的第五金。

孟苏平当天的开把重量很“低调”，抓举和挺举加起来居然只有 290 公斤。

但孟苏平太紧张了。抓举第一把 125 公斤就失败了，虽然随后连续举起 125 公斤和 130 公斤，但朝鲜选手金国香举起了 131 公斤。

当然，孟苏平的挺举非常强，用中国男队副总教练张国政的话说，“190 公斤平时训练随便举”。国家举重队教练王国新也把挺举的开把重量提高到 175 公斤，令所有对手难以望其项背。

然而还是太紧张。

孟苏平第一次试举举起了杠铃，但双腿居然没有站直。更令人惊讶的是，下台后王国新问起来，孟苏平的反应居然是“我站直啦”。王国新说：“这种情况以前从来没有过，她太紧张了，今天技术动作都是变形的。”

金国香挺举第三把也举起了 175 公斤，总成绩达到 306 公斤，孟苏平最后一把只要了 177 公斤。这个重量恰好可以力压对手夺金。

全场最后一举，孟苏平在重压之下顶住了。

施廷懋三米板夺冠 何姿被求婚“抢头条”



初次参加奥运会的施廷懋 14 日夺得了女子三米板金牌，获得银牌的何姿却“抢了头条”，颁奖后秦凯单膝跪地向她求婚，何姿眼含热泪地戴上了戒指。

24 岁的施廷懋在 14 日里约奥运会女子三米板决赛中一路领先，力压队友何姿和意大利名将卡格诺托夺冠。这是中国跳水队在里约的第四金，也是在这个项目上的奥运会八连冠。她在 7 日女子双人三米板决赛中和吴敏霞搭档夺得了“梦之队”在里约的首金。

施廷懋当日发挥稳定，五跳都较为完美，最终以 406.05 分夺冠。何姿几轮的表现稍有起伏，但总体正常，以 387 分获得银牌。

颁奖后运动员走下领奖台，走到跳水池与花游比赛池中间的过道时，现场忽然响起一片尖叫声，只见秦凯单膝跪地、手拿钻戒向何姿求婚。在现场的掌声和欢呼声中，秦凯给何姿戴上了戒指，两人幸福地相拥在一起。

何姿在发布会上“交代”道：“我们俩在一起快 6 年了，然后没想到他今天跟我求婚，也没想到我这么快就把自己嫁了。他说了很多海誓山盟的话，但让我最感动的话是他说他能让我欺负他一辈子。”

秦凯则透露了自己的求婚内容：“我希望在全世界面前，勇敢站出来，向你求婚，希望得到全世界的祝福。爱你，就要让全世界都知道！为了爱，疯狂一次！”

早就知道秦凯当日计划的施廷懋送上了祝福：“一路走来他们两人都顶了非常大的压力，今天能够爱情事业双丰收，我觉得特别好，秦凯说得对，就应该这样。”



(本版文/图均据新华网)